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fao , L. TRIPARD

EXPRESSION SIMPLE ‘DE PREMIERE ESPECE

Ricre III. — Orn limite chaque nombre vers la droite en con-

servant ['ordre inférieur & Uordre d’approximation demandé et
on supprime un chiffre a droite du résultat final.

Exemple : Calculer a 0,001 prés I'expression 18 - 0,045 348
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18 ‘ 3,1416 19,7774
0,0453 0,8571 3,9987
 1,7321
19,7774 3,9987 15,7787

Le résultat est 15,779 4 0,001 pres.-

-

EXPRESSION SIMPLE DE DEUXIEME ESPECE

RicLe IV. — On commence par déterminer le nombre de
chiffres du résultat (Regle I) par un calcul préliminaire. Pour
obtenir un résultat de n chiffres, on prend au départ chaque
nombre entier ou décimal qui renferme plus de n—1 chiffres,
~ainsi que chaque nombre irrationnel avec n—1 chiffres. Si le
résultat d’'une premiére opération doit étre soumis a une deuxieme
opération, on le réduit au préalablea n |- 1 chiffres, et ainsi de
suite. Finalement on réduit le résultat a n chiffres.

" Exemple : Calculer a 0,01 pres \/5037r\/5.
On a visiblement

3 X 1<7c‘/?<4><2.

Ce produit 503w \/3 soumis au radical aura 4 chiffres a la par-
tie entiére ; la racine. carrée aura 2 chiffres a la partie entiere,
et comme elle doit étre calculée a 0,01 pfés elle aura en tout
4 chiffres. o |

On prend = et \/2_chacun avec 5 chiffres, et on fait le calcul
comme il est indiqué ci-apres.

03,1416 X 1,4142 = 4,44285072
4,4429 >< 503 = 2234,7787
V2234,8 = #9558
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